PAGE  
2

POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Aneta Hoduláková
„Ruská menšina v Estonsku: Případová studie města Tartu“
Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2010, 83 s., přílohy
Diplomová práce A. Hodulákové je zaměřena na stále aktuální téma ruské menšiny v Estonsku. Ta byla po roce 1991 vystavena zásadní změně: pozice dominantního etnika SSSR s psychologicky zakořeněnými imperiálními tendencemi se nečekaně změnila na postavení minority, mnohdy i vystavené diskriminaci. Dané problematice byla již v politologických i společenskovědních sférách v uplynulém dvacetiletí věnována značná pozornost (mj. i v souvislosti se vstupem pobaltských zemí do EU); v české produkci však tato tematika není detailněji sledována příliš často.

Proto je třeba studii na zmíněné téma přivítat. Autorka se vytyčeného úkolu zhostila úspěšně. Postupně provádí historií i současností Estonska s akcentem na etnické aspekty života země. Oproti řadě jiných autorů bakalářských/diplomových prací se pak sympaticky drží vlastního vytyčeného tématu textu a příliš se „nerozbíhá“. Některým vstupním teoretickým sdělením (odd. 4) by však bylo možno vytknout až přílišné mechanické přejímání názorů a formulací „autorit“ na daném poli bez jejich hlubší analýzy či využití ve vlastním textu.

Informace o historickém a společenském pozadí i současnosti ruské menšiny jsou vcelku vhodně nastíněny. Autorka také správně rozlišuje několik rozdílných typů ruské menšiny v zemi z hlediska geografického a kulturního. V daném kontextu by bylo možno namítnout, že vhodnější nežli v rámci „případové studie“ Tartu by bylo zkoumat ruskou minoritu na takřka čistě ruském severovýchodě země či v hlavním městě Tallinnu. Je ovšem zřejmé, že volba Tartu souvisí se studijním pobytem A. Hodulákové na zdejší univerzitě. Možnosti ne/přenosnosti zjištění z Tartu autorka také sama komentuje v odd. 7.4.

Vlastní případová studie etnické situace v Tartu a estonsko-ruských vztahů v tomto městě je podána přehledně, poučeně a objektivně. Autorka dokázala v textu nejen shromáždit a  komparovat, ale i analyzovat a interpretovat množství teoretických i empirických zjištění a informací. Prokázala, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (výrazně o empirické základy se opírajících) závěrů a stanovisek.
Shrnutí:  Diplomovou práci A. Hodulákové je možno považovat za odborně dobře podloženou a zpracovanou. Zmíněný text tedy plně doporučuji k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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